

“El Estado español garantizará la plenitud de los derechos al ciudadano en la vida civil y social, la libertad de conciencia, y asegura el libre ejercicio de las creencias y prácticas religiosas.”

(Punto sexto de la declaración del Gobierno.)

## Norteamérica está contra la «no intervención»

La declaración de nuestro Gobierno ha ganado en el mundo numerosos partidarios para la causa de la independencia de España y del triunfo de la República, que es la causa de la humanidad avanzada y progresiva, la causa del progreso, de la democracia y de la paz

# ¡EN EL MUNDO CONTRA HITLER Y MUSSOLINI!

### Nuestra voluntad de resistir y vencer esta bien expresada en los trece puntos

CADA día que pasa se acusa más claramente la trascendencia de la declaración del Gobierno. En las filas fascistas ha causado una gran impresión. A los traidores y extranjeros les es muy difícil negar la verdad de la invasión y del crimen que se comete por todos los ojos y convencer a nadie como está intentando con su propaganda de que nuestros principios son también los suyos. ¿Cómo van a convencer a nadie de que ellos luchan por la independencia de España y por la República democrática? Nuestros abogados hermanos de la zona robada tienen en este documento un arma magnífica que no han de desaprovechar—para sus actividades y un estímulo formidable para su moral, ya tan firme, y entre los engañados por la demagogia, por las mentiras y el cinismo fascista, hay ya muchas conciencias turbadas. Nuestra voluntad, nuestra voluntad de resistencia, nuestra fuerza, desallentada a mercenarios y traidores y preocupan enormemente a los dirigentes de la invasión. Las reacciones del otro campo son, a este respecto, muy significativas.

En el plano internacional no ha sido menor su repercusión. Los trabajadores y democratas del mundo, los que no quieren ver a sus patrias invadidas y oprimidas, tienen con esta declaración un instrumento eficazísimo para hacer mayor su solidaridad con nuestra causa, para vencer los obstáculos que se oponen a que se forme un frente gigantesco de ayuda a los españoles que luchamos por la causa de toda la Humanidad avanzada y progresiva.

De la sensación que ha causado nuestra declaración dan idea los comentarios de la Prensa, especialmente la inglesa y francesa. Los periódicos de Londres, sin distinción de matices, le dedican los primeros lugares de sus páginas. Y los comentarios de la Cámara de los Comunes sobre el documento de Franco han quedado destruidos. Y la solidez de nuestro Gobierno ha quedado bien patente. Sólo un Gobierno—dicen las Agencias en sus comentarios—decidido a llevar la guerra hasta el fin, y seguro de la victoria, se presenta al mundo. En los frentes, en las fábricas, en el campo, en las barriadas, en todas partes, todos los españoles dignos, los obreros, las muchachas, los campesinos, los combatientes, las mujeres y los hombres que luchan contra la invasión, estudian y discuten apasionadamente el documento. Todos sienten que sus sentimientos y sus ideas están expresadas en él. Muchos de ellos están pensando en el documento que están surgiendo de todos los rincones de la España democrática. En manifestos, en charlas, en murales, en todas partes—una propósitos: ¿por qué nuestras emisoras no popularizan los trece puntos?—, el pueblo quiere que su declaración llegue a todas partes. El Frente Popular de Madrid se ha acordado también contribuir a la propaganda del documento. La unidad de todos los españoles en la realización de las tareas pendientes es más firme y más sólida.

Pero todo esto no quiere decir que la gravedad de la situación haya desaparecido, ni siquiera aliviado sensiblemente. Ningún esfuerzo, ningún sacrificio, ninguna renuncia nos están permitidos. Si la declaración se interpretara en el sentido de relajar la intensidad y el ritmo del trabajo y la lucha, y de despertar con un optimismo suicida, resultaría más perjudicial que beneficiosa. Por el contrario, ahora es cuando se precisa el esfuerzo máximo. Cada hora que el trabajo de nuestros combatientes contiene a los invasores, nuestro Gobierno aprovecha cumplidamente, nuestros amigos la utilizan en todas sus posibilidades. Pero somos nosotros los primeros que tenemos que darla toda su eficacia. Los combatientes, superando su propio heroísmo. Los demás, haciendo rápidamente, con rapidez de urgencia, más firme cada minuto nuestra unidad, incorporando militar y militarmente a los voluntarios y de mujeres a las fábricas, a los talleres, a las actividades de todo el país; fortaleciendo, aumentando la producción de guerra, realizando una intensa propaganda antifascista, ayudando, en fin, a nuestro Gobierno de unión nacional, colaborando con él, cumpliendo sus órdenes al máximo, dejando a un lado todo lo que vaya en contra de los intereses generales, contribuyendo a la persecución de los enemigos que haya en nuestro país elevando nuestra capacidad y nuestra moral... Unidos todos, en fin, en torno a nuestro Gobierno para defender la patria y la República democrática con el entusiasmo y la voluntad de un pueblo que no necesita ser interpretado por un Gobierno en el que participan todas las fuerzas antifascistas del país, unidas sincera y lealmente en los mismos objetivos.

## El programa de España

“Sobre todo, hay una sola cosa: ganar la guerra al fascismo y alejar para siempre al fantasma del régimen totalitario”

Dice el camarada Calleja, secretario político y social de la C. N. T.

“Todos colaboramos francamente con el Gobierno del Frente Popular”

“Ganar la guerra” No aquí la preocupación constante de todo antifascista español. Por conseguirlo pelea sin descanso el soldado en la trinchera; trabaja hasta el agotamiento el obrero en el taller; en la fábrica, se capacita la mujer para incorporarse al trabajo; se envía al voluntario en las divisiones del Ejército popular... Todas las actividades de los sectores antifascistas van encaminadas únicamente a este fin: derrotar al invasor extranjero y al demócrata de todo. En el campo de pensamiento de todos. En el campo de acción alrededor del Gobierno del Frente Popular, con una unidad que cada día se va haciendo más estrecha, todos los españoles dignos de serlo, nos aprestamos a continuar la lucha. La consigna del Gobierno de la República: “Resistir para contraatacar mañana”, es un lema sagrado. En los frentes, en la retaguardia, en otra cosa que en obedecer las órdenes del Gobierno, no hay máxima después del programa de esta guerra. En la aceptación de este programa han coincidido todas las fuerzas antifascistas.

Así nos lo dice el camarada Santiago P. Calleja, secretario político y social de la organización confederal de la C. N. T. y del Frente Popular Antifascista de la provincia de Madrid. Unos momentos antes de celebrar esta ocasión su acostumbrada reunión, honrada también con el camarada Calleja.

## EL “FUHRER” Y EL “DUCE”

Ya sabemos que existen contradicciones entre el fascismo alemán e italiano. Pero no participamos de la opinión difundida por los periódicos oñicosos ingleses de que por el momento se ha debilitado eso que llaman el eje Roma-Berlín. Desde nuestra plataforma de españoles agredidos por esos dos monstruos vemos más clara las cosas. Hitler y Mussolini, gracias a la política inglesa y francesa, están más abrazados, más crecidos, y coinciden en el objetivo común al fascismo de adueñarse del mundo. ¿Cómo no van a engordar si la política anglofrancesa consiste en intentar calmarles dejando que se traguen Austria y no oponiendo ningún reparo a que hagan igual con España?

Los dos sucesos están ahora en Roma. En Nápoles han visto las fuerzas navales de Italia. Un enano que iba entre los dos resultó ser el rey de Italia. El Führer le ha asegurado al duce que entre los dos, unidas las fuerzas de los dos Imperios, las banderas fascistas se elevarán en todo el mundo. Parece que han hablado algo del Polo.

En lo que han estado de acuerdo, mucho más que en nada, es en seguir enviando material y hombres a España. Han discutido mucho sobre cómo se repartirán nuestro país. Hitler lo quiere todo, Mussolini lo quiere todo. No llegaban a un acuerdo. Hasta que uno de los dos ha dicho que lo discutirán cuando termine la campaña. Esperen el tiempo. Qué repartiremos algo que no tendrá nunca: ESPAÑA.

## Armas para España

Washington, 6.—Ya creciendo en importancia la controversia causada por la resolución del senador Nye, con respecto al embargo de armas de guerra destinadas a España. Se han repartido centenares de cartas procedentes de senadores de todo el país, apoyando el movimiento encaminado a ejercer una presión cerca del departamento de Estado en favor de una acción rápida en este sentido. Se estima que el 80 por ciento de la opinión del Senado se de tres a uno en favor de la revocación de embargo de armas.

Mientras tanto, se tiene entendido que el ministro de Estado, mister Hull, que no mira con gran entusiasmo el citado proyecto, sostiene a este respecto:

El Gobierno inglés no se opone

Londres, 6.—Las informaciones de la Prensa reaccionaria inglesa, que apoyan la política de Chamberlain en el aspecto internacional, de clasificación ante los dictadores, han difundido la especie de que el proyecto del senador norteamericano, Nye, a favor del levantamiento del embargo de armas y municiones de todo a la España republicana, habla merecido una protesta del Gobierno inglés.

## MADRID

El general Miaja ha hablado de Madrid. Y ha dicho que “ha sido y será la levadura para la defensa del territorio español y para el logro del triunfo definitivo”.

Madrid ha dado ya mucho para la guerra. De sus fábricas, de sus talleres, de sus comercios, de todos los lugares de trabajo de la ciudad heroica han salido millones y millones de combatientes de la Independencia. Madrid ha sido siempre ejemplo de combatividad. Hoy la guerra trepida fuerte por los frentes de Levante y del Este. Allí también se defiende a Madrid; allí también corre peligro la vida de Madrid. Por esto, Madrid tiene que dar para la victoria más hombres y más producción. Hay todavía ininidad de recursos que no se han puesto en pie de guerra.

Es preciso que Madrid siga siendo ejemplo, siga siendo la “levadura para la defensa del territorio español”. Millares de voluntarios nuevos, millares de hombres entusiastas, millares de madrileños patriotas deben engrosar las filas del Ejército popular. ¡Más reclutamiento! ¡Más movilización!

Al mismo ritmo tiene que marchar la producción de guerra. Hasta el agotamiento de las energías de estos combatientes también heroicos. Hay que hacer los máximos esfuerzos para aumentar la producción de guerra. Sin tregua, sin descanso, todas las energías para la guerra. ¡Más trabajo! ¡Más esfuerzo!

## ¡Movilización de todos nuestros recursos!

## POR ESO LUCHAMOS... HEROES

dicen los combatientes que defienden Madrid

### Los trece puntos en la Casa de Campo

QUI están ahora los “topes” de Ueera. La Casa de Campo era un sector duro y flexible, con sus líneas de resistencia, fortines, tambores... Llegaron los “topes” y torcieron el gesto. Ellos se acordaban de Ueera, de las galerías que construyeron bajo las casas, de las trincheras, de los nidos de ametralladoras que se dejaron allí y comparaban.

—¡Eso está bien, pero...! Todos—jefes y soldados—empañaron pios y palas. Y ahora, cuando alguna visita se adentra en el sector, la hacen marchar por un laberinto de galerías, túneles, trincheras ocultas... En un trozo cualquiera iluminado se detiene el visitante, herido por la luz viva y repentina. Ellos se ríen y dicen:

—Este túnel que hemos pasado lo hemos construido nosotros, ¿eh?...

Esos trece puntos en la longitud y profundidad del sector, por las Comandancias, Capitánías, chabolas y puestos de primera línea, los trece puntos del Gobierno han abierto un largo paréntesis de optimismo. Comentarios por el estilo de éstos:

—El Gobierno ha estado interpretando fielmente el anhelo de todos, y, naturalmente, en las trincheras el resultado ha sido magnífico, porque esos trece puntos encarnan plenamente el sentido democrático de la República que defendemos todos los combatientes.

Esta declaración solemne del Gobierno, coincidiendo con la resistencia heroica que se está llevando a cabo en el Este y Levante, es altamente significativa y debe abrir los ojos de una vez a los engañados de dentro y fuera de España.

Para mí, el documento tiene tal importancia que me he acordado de la destrucción de un mortero. Ahora, con estas tablas, me hago una estupa.

De la habitación frontera salen otros tres paseos de Jacinto: Pedro Martín y José Codina, también de Sabadell, y Luis Paredón, de Argentina.

El tema les atrae, y las respuestas fluyen fáciles de sus labios. Habla Paredón:

—En mi pueblo, en Argentina, antes de la guerra, había bosques y sobaban brazos que plantaban vid; pero no podía ser, porque la mitad de lo que se cosechaba tenía que ir a manos de un señor que no hacía nada, pero que tenía los títulos de propiedad en el bolsillo. El Gobierno ha puesto ahora los bosques en manos de los campesinos. ¿Qué to puedo decir? Nosotros, los campesinos, sabemos que la República es el régimen que nos hace justicia, que respeta la pequeña propiedad, que nos proporciona una vida digna, y aquí estamos con el fusil defendiéndola.

—Di también—interviene Pedro Martín—que como catalanes, amantes de su tierra, de su lengua y de sus costumbres, la declaración del Gobierno ha reafirmado en nosotros la certeza de que nuestra vida sólo cabe dentro de la República por que luchamos.

“Cataluña también es defensa de Madrid”

José Codina quiere hablar, pero no se decide.

—Tú, habla—le anima un paisano.

José Codina habla. Le tiembla la voz. Al principio, de timidez; al final, de indignación.

—Hay un punto del documento, ¿sabes? Habla de amnistía... Hay muchos engañados allí enfrente. Unos tienen manos duras de trabajador; otros son...

La opinión en los círculos políticos británicos sobre el proyecto del senador americano es que la aprobación afectaría enormemente a la política de no intervención. En el caso de que el Senado americano aprobase la excepción de la ley de neutralidad a favor de la España republicana, levantándose el embargo de armas con destino a la misma, sería considerado en Londres como un serio golpe a tal política.—Pérez.

Por muy útil que sea el reforzamiento de la colaboración franco-británica decidido en la Conferencia de Londres—el malhumor de la Prensa alemana y de la hitleriana de París es suficiente para asegurar esta realidad—existe un elemento de incertidumbre en cuanto a las decisiones tan queridas que han adoptado los ministros francoproletarios en lo que concierne al problema español.

El embargo, sin embargo, está perfectamente informado de las vicisitudes de la guerra en España. Sabe perfectamente que la capacidad de resistencia de las tropas republicanas excede toda hipótesis de victoria franquista. Hecho que da por descontado el Gabinete de Londres. Si el presidente del Consejo no está absolutamente convencido, no tiene más que leer los detalles que publica a este respecto el “Frankfurter Zeitung”.

Es verdaderamente monstruoso que sabiendo esto el Gobierno francés haya aceptado sumarse a un plan, que se quiera o no, agravaría el biopros de la España republicana en caso de ser aplicado.

¡Qué horrible guerra! Am hace pocos días, “El Correo Español”, diario franquista de Bilbao, insultaba groseramente a Avemil y a la Sociedad de Naciones. El mismo día otro diario recibí del avance en los silenciosos túneles del rancho franquista en el Valle de Arán, en la misma frontera francesa: “Nuestro general ha pasado revista a las tropas y ha lanzado un “¡Arriba España!” y un “¡Viva el caudillo!”.

¡Pero eso ha debido resonar en Francia como una advertencia! Llegan a nosotros periodistas y gente francesa que se nos acercan con el brazo extendido gritando “¡Arriba Franco!” y pidiéndonos que vayamos en su ayuda para limpiar su propio país de Francia”.

portancia, que juzgo inexcusable una intensísima propaganda de su contenido en la España fasciosa, en Francia, en Inglaterra... por todo el mundo.

Lo dice el comandante de un batallón, intelectual, combatiente de aquel heroico primer Batallón de Acoro que luchó contra los moros

Cuatro catalanes

—¿Qué haces?

—Una maleta para mí—dice Jacinto Rosell—. La que traje de Sabadell la destruyó un mortero. Ahora, con estas tablas, me hago una estupa.

### Más de tres mil voluntarios italianos retirados por el Ejército popular

### Una nueva expedición de muertos y heridos llega a Italia

Roma, 7.—Los periódicos publican hoy una cuenta lista de los voluntarios italianos muertos en España en el curso de las últimas operaciones. Figuran en ella 1.229 nombres.

Según las cifras confesadas oficialmente, el número de bajas tendidas por las tropas italianas durante la batalla del Ebro, entre el 29 de marzo y el 30 de abril se eleva a 3.027 hombres. Bajas.

La declaración del Gobierno ha ganado en el mundo numerosos partidarios para la causa de la independencia de España y del triunfo de la República, que es la causa de la humanidad avanzada y progresiva, la causa del progreso, de la democracia y de la paz

## LA DECLARACION DEL PRESIDENTE NEGRIN

Por GABRIEL PERI (diputado francés)

No se puede ser más amable. Ho aquí aquellos cuya diplomacia loca se prepara a halagar para ser agradables a Hitler, a Mussolini y a ese dónic de seccia llamado Jacques Bardoux.

Y ahora, ho aquí el programa de aquellos que la política francesa pretende sacrificar al agresor. Ayer, el presidente Negrin ha dado conocimiento.

(Pasa a la página siguiente.)

## ¡Abajo la “no intervención”!

Por Norteamérica corren malos vientos para ese espantajo monstruoso que es la “no intervención”. El senador Nye—se asegura que con el asentimiento de las tres cuartas partes de sus colegas del Senado—ha presentado una resolución proponiendo el levantamiento del embargo de armas destinadas a la República española.

De todo corazón agradecemos los españoles al senador Nye este gesto. Más, mucho más lo agradeceríamos si se aprobase la proposición y los Estados Unidos restableciesen su comercio de armas con la España que lucha por su independencia. Hemos llegado a un punto en la política internacional en que hasta el reconocimiento de un derecho que consta escrito en todos los Trata-

dos internacionales ha de ser agraciado.

Puedo ser que, a pesar de la distancia que nos separa de Norteamérica, se comprenda allí mejor que en Francia y en Inglaterra cuál es el deber de todo Estado que no quiera ser satélite de las potencias fascistas en lo inmediato.

Y el modo de evitar este gran peligro que se cierne sobre la Humanidad es ayudar a España, contribuir a su liberación, hacer posible la rápida derrota de los invasores en nuestro país. Porque si los derrotamos—y los derrotaremos—el mundo presentará otra faz. La política internacional caminará por la senda de la paz, del progreso y de la democracia.

## ¡ALISTATE!

## ¡ALISTADOS, ESTUDIANTES!

Tu puesto de lucha está en el frente de batalla. De nada vale estudiar hoy si mañana te espera un régimen de incultura y de cárcel. Forma en las filas del Ejército popular, junto a los jóvenes obreros y campesinos. Serás muy útil a la guerra en trabajos que tú conoces; por tu capacidad, por tus conocimientos, puedes ser un elemento necesario para la victoria.

Tienes una tradición gloriosa de rebeldía. Antes de la guerra, en la lucha dura y tenaz contra los esbirros del fascismo; en la guerra, formando unidades heroicas, que se han cubierto de gloria en los campos de batalla. De tus filas surgieron comandantes como Carrasco, jefes de los que fueron batallones Joven Guardia. Y precedentes de tus filas hay actualmente jefes como Manuel Tagüeña, condecorado y ascendido a teniente coronel en el frente del Este.

Las muchachas que acuden a los centros de enseñanza tienen también sus puestos en la lucha: laboratorios, oficinas, hospitales, etcétera... Son puestos muchos de ellos ocupados por hombres aptos para la guerra. Cada estudiante debe ocupar el lugar que le corresponde en la defensa de la patria. Su entusiasmo y sus conocimientos son necesarios para la victoria.

## ¡ALISTADOS, ESTUDIANTES!

## ¡ALISTADOS, ESTUDIANTES!

## ¡ALISTADOS, ESTUDIANTES!

## ¡ALISTADOS, ESTUDIANTES!

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

## HEROES DE NUESTRA INDEPENDENCIA

Felipe Suárez

Jamás abandonó su unidad ni su máquina. Este camarada forma parte de la pieza de Juan Ríos. El segundo día del ataque, toma una ametralladora, y desde su puesto, mantiene el fuego inflexible sobre el enemigo hasta el último momento. Bastante agotado, la pasó sin perder tiempo a la armería, donde la cambió por un fusil-ametrallador, que conserva consigo siempre.

## Los puentes mayores del mundo se están construyendo en Moscú

Moscú, 7.—Se está terminando la construcción de los nuevos puentes sobre el río Moscova, que serán unos de los mayores del mundo.

## ¡ESTUDIANTE, ALISTATE!

## ¡ALISTADOS, ESTUDIANTES!

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

NUESTRO PUEBLO ES UN PUEBLO DE HEROES



LO MISMO LOS QUE COMBATEN QUE LOS QUE PRODUCEN

# HONOR A LOS HEROES DE LA PRODUCCION!

## 26 MUCHACHAS Y 24 HOMBRES

### "Hace poco construíamos cuarenta proyectiles diarios. Ahora hacemos doscientos"

—Solo eran catorce o quince. Y se bastaron para construir una brigada de choque. Hoy la brigada la forman 26 muchachas y 24 hombres. Y dentro de poco el número de hombres disminuirá, para que aumente el de las muchachas. Hemos cogido en pleno trabajo a estos cien brazos, cien brazos de hierro que diariamente pugnan por ver cuál se mueve con más ligereza, cuál de nuestro Ejército más alimento por sus armas.

Un responsable, el camarada Facabo, ha venido hacia nosotros. Y ha contestado a nuestra pregunta:

—Que cuál es el que más destaca de todos? Es muy difícil precisarlo. Aquí, en el esfuerzo, en el afán de producir y atender a las tareas que el jefe del Gobierno ha señalado en sus discursos, somos todos uno. Prueba de ello es que en los establecimientos de material hecho por cada obrero que se empeña en realizar todas las semanas nada logra una gran diferencia. La superación, que viene a ser de mes en mes, es ejercida por todos... acordados y acordados.

—A qué tanto por ciento habéis llegado en el aumento de la producción?

—Aproximadamente, a un cincuenta por ciento. Haces el cálculo. Producimos hace unos meses cuarenta proyectiles sin terminar; es más, sin siquiera someterlos a la prueba definitiva de resistencia. Ahora, nuestra producción diaria es de doscientos proyectiles, completamente terminados, dispuestos para la carga.

El camarada Martín, otro obrero que salía a la conversación, ha echado a relir ante el gesto de extrañeza con que algo aquellas últimas palabras: "Antes, hace unos meses, cuarenta proyectiles; ahora, doscientos." E interviene rápido:

—Lo que te dice éste es la pura ver-

dad. No te extrañes. Cuando se lucha por la independencia de nuestra patria, cuando se piden todos los esfuerzos, todos los desvelos, para que con ellos la libertad de España, de nuestra República democrática, no pueda ser traicionada por los ladrones de bolsos, se logra hasta los objetivos más difíciles. Ya ves: si hubiéramos tenido que producir para Franco, yo te aseguro que nuestro trabajo hubiera sido poco fructífero. Y no tendríamos fuerza para producir, porque sabíamos que después nos esperaba la esclavitud. Ego en estas condiciones se trabaja con gusto. Y se estudian métodos nuevos, se perfeccionan las máquinas, se adelanta la velocidad de los motores, se utilizan, en fin, todos los recursos que pueden redundar en beneficio de nuestra victoria, que es la de todo el pueblo, el bienestar nuestro y el de nuestros hijos.

—Y las muchachas, se han adaptado en seguida a vuestra marcha?

—Desde luego. Ya te he dicho que aquí somos todos uno. Con decirte que dentro de pocos días se incorporarán varias chicas más, varias chicas que, os lo prometo, en un plazo no muy largo serán verdaderas profesionales del torno. Y se aumentará el plan de velocidad y de superación en que se apoyan nuestros diábolos.

Nuestros obreros, los héroes de la producción, son así. Estudian, se perfeccionan y capacitan sobre la marcha para producir más y mejor, para tener cada vez más surtidos a los frentes de la independencia. Estos héroes, que defienden con el mismo esfuerzo y el mismo entusiasmo que los héroes de las trincheras—la tierra de España, para que Hitler y Mussolini no se apoderen de ella y no conviertan en lacayos, en siervos dóciles de sus canallosos man-

datos, han de ser objeto de recompensas. Necesitamos un movimiento estajonista y premiar a los trabajadores que más destacan en la producción, dándoles a conocer al pueblo para que éste los mire como a héroes, como a hijos predilectos. Así, el pueblo de los que quieren ayudar mucho más de lo que ayudan al triunfo de la República desde sus puestos de las fábricas, será de excelentes resultados. Porque todos los obreros que se arrojan por héroes de nuestra causa ciñéndose de honor de la República española.

ALBA COTRINA  
**EN VALENCIA**

## El aplauso más espontáneo

Escuadrillas de "moesas" vuelan sobre Valencia. Van y vienen durante toda la tarde, muy formadas y vigilantes. Su marcha triangular se ve alta, baja, zérida, sobre el mar, desde las calles. Abajo, Valencia despide todo su alborozo de banderas, de trabajo, de esfuerzo común para la victoria.

Acaso ahora hace ciento treinta años cuando "el Falco" se había echado a la calle, como el pueblo español, por su independencia; cuando tanto se parecieran las calles rebosantes de entusiasmo popular, de decisión española contra la invasión, la estampa de valor y movimiento sería parecida. Pero, sin duda, es ahora más fuerte. Esos "moesas", esos rápidos aviones de la República, la hacen volar. Pasan y repasan, a veces tan bajos como si quisieran estrechar las manos de las gentes contentas de decisión y resistencia. Entonces se ve a los aviladores, a los gloriosos hijos del pueblo, que levantan el puño en un ansia inmensa de compensación, de lucha en temeraria heroica.

Cuando suceda así, es cuando surge el aplauso más vivo, más lleno de entusiasmo que jamás dió la calle. Más espontáneo también. Aplauden, levantan los puños los muchachos, los hombres, los chiquillos. Con su admiración, con su clamor victorioso que surtían desde donde les pillaba una terraza, un tranvía, una acera, un balcón—quieren impulsar el aire triunfal de los aviones.

—¡Viva la República!, dicen estas voces gozosas del 3 de mayo, de independencia y lucha por la libertad. A las que los aviones, los héroicos "moesas" contestan con un ladido triunfal de seguridad en la victoria.

Gabriel PEBI



EL PUEBLO ESPAÑOL.—¿Será verdad que se rompe la cuerda?

## NUESTRA II CONFERENCIA PROVINCIAL AGRARIA

En los días 13, 14 y 15 del mes actual se celebrará nuestra segunda Conferencia Provincial Agraria, en la que se discutirán los siguientes problemas:

- 1.º Cómo se cumple la legislación agraria en los pueblos.
- a) Cooperativas.
- b) Colectividades.
- 2.º Cómo preparar la recogida de la cosecha.
- 3.º Cómo incorporar a la mujer al trabajo agrícola.
- 4.º Trabajo de unidad en el campo.

## LA DECLARACION DEL PRESIDENTE NEGRIN

(Viene de la página anterior.)

to del programa de su Gobierno. Todos los franceses que no hayan perdido el sentido nacional deberían leer y hacer leer este documento esencial.

¿Qué harán los republicanos españoles después de la victoria? ¿Qué programa de paz, de concordia, con Francia y con las democracias pacíficas. Esta República ha sido atacada por los peores enemigos de Francia, por los provocadores de guerras del fascismo internacional. España no pidió ayuda a sus amigos; lo único que les pidió fue que no violasen el Derecho Internacional contra ella. Y para no disgustar a los vencedores de las guerras y a los amigos de Francia, no ha sabido Francia entender la llamada de la República española.

Gabriel PEBI

## La ciudad de Pekín, dominada

El pueblo ayuda a su Ejército contra los invasores japoneses, que piden urgente ayuda

Pekin, 7.—Reina en la ciudad intranquilidad enorme por la presencia en los alrededores de la capital de contingentes irregulares chinos, que no sólo han cortado el ferrocarril a las mismas puertas de Pekín, sino que no cesan de realizar golpes de mano, produciendo continuas bajas a los japoneses, a los que arrebatan también material de guerra.

La Policía nipona efectúa continuas pesquisas, pues sospecha que gran número de esas fuerzas irregulares reciben auxilio desde dentro del mismo Pekín, cuya población les protege y colabora con ellos.

Los precios se han elevado enormemente a causa de la dificultad de abastecimientos, y todas las mujeres y niños japoneses han evacuado la ciudad, así como muchos paisanos.

El Mando nipón lamenta que la concentración de tropas en el frente de Changtung haya obligado a desguarnecer otros puntos, y no cesa de pedir a la Metrópoli el envío de refuerzos.—Fabra.

El Ejército popular chino inicia su primera ofensiva general en el frente Sureste

Shanghai, 6.—En el frente Sureste, en Changtung, se ha desencadenado la primera ofensiva general de las tropas chinas, que por primera vez ha sido preparada con un intenso fuego de Artillería.

Actualmente hay entablados violentos combates en Paichien y Tang-Chang.

Los ataques chinos tienen por objetivo el abrir brecha en las filas japonesas antes de que lleguen los refuerzos que los nipones esperan.—Fabra.

Las fuerzas japonesas tienen una moral muy deprimida, a causa de las constantes derrotas

Tokio, 6.—Se confirma que los japo-

## EL PROGRAMA DE ESPAÑA

(Viene de la página anterior.)

Nueva pausa, y añade el camarada Calleja:

—Además, plabiscito y elecciones serán favorables a la causa que nos es común. Pero que sea. En un hipotético caso contrario, se iniciaría un estado de cosas, cuyo fin nadie podría prever.

Remacha sus palabras con esta frase como un martillazo:

—El primero será, porque para evitar la guerra, para evitar la guerra, el pueblo español, derrapando su saqueo en los campos de batalla.

—Como militante confederal, qué opinas sobre el punto del programa del Gobierno, que se refiere a la pequeña propiedad?

—Todas las cosas son susceptibles de modificación—responde—. Los propios Gobiernos modifican sus disposiciones con otras aclaratorias o complementarias.

—¿Y el programa de la reforma agraria, anunciado por el Gobierno, de la que estima que es base fundamental el camarada Calleja?

—Debe basarse en la nulificación completa de los grandes latifundios. Si la reforma agraria la lleva a cabo el Gobierno, el Frente Popular Antifascista la aceptamos todos.

En general, el camarada Calleja aprueba la declaración del Gobierno Negrin, porque representa a todos los españoles antifascistas. Entre ellos se

## Las conversaciones de los dos asesinos

La Prensa inglesa, en sus comentarios, no demuestra la menor preocupación por los acuerdos que se adopten en Roma

Lo de España no lo ven muy fácil

Londres, 7.—La Prensa inglesa continúa dedicando comentarios a las conversaciones entre Hitler y Mussolini, y no muestra ninguna preocupación por las medidas que puedan ser adoptadas en Roma.

Los correspondientes en Roma de los periódicos ingleses se muestran de acuerdo en tres puntos:

Primero. No ha sido concertada una alianza militar.

Segundo. Mussolini no ha formulado ninguna objeción en principio contra las teorías hitlerianas relativas a Checoslovaquia. Hitler ha podido comprometerse a no atacar a Polonia.

Los correspondientes en Roma de los periódicos ingleses se muestran de acuerdo en tres puntos:

Primero. No ha sido concertada una alianza militar.

Segundo. Mussolini no ha formulado ninguna objeción en principio contra las teorías hitlerianas relativas a Checoslovaquia. Hitler ha podido comprometerse a no atacar a Polonia.

Los correspondientes en Roma de los periódicos ingleses se muestran de acuerdo en tres puntos:

Primero. No ha sido concertada una alianza militar.

Segundo. Mussolini no ha formulado ninguna objeción en principio contra las teorías hitlerianas relativas a Checoslovaquia. Hitler ha podido comprometerse a no atacar a Polonia.

Los correspondientes en Roma de los periódicos ingleses se muestran de acuerdo en tres puntos:

Primero. No ha sido concertada una alianza militar.

## La ciudad se moviliza en pleno para construir sus refugios

CASTELLON

Castellón ofrece en estos días una perspectiva inesperada. Montañas de tierra por las calles, frente a los talleres, en todos los sitios. La ciudad entera parece conmocionada por una catástrofe invisible, que se arroja fuera las tripas de sus calles. El asfalto ha tomado, con la lluvia, el color rojo de la tierra removida. A todas horas, en todos los rincones, se ve salir a mujeres y chicos cargados con capachos de tierra, que vuelven en su momento correspondiente. Y es que la ciudad entera está construyéndose sus refugios.

TAREA DE GUERRA

Los habitantes de Castellón creían que los aviones negros nunca iban a llegar con su carga de muerte. La decisión con su voz tranquila de buena gente inofensiva, dedicada a sus quehaceres.

—¡Bah! ¿Por qué han de venir? ¿Qué van a hacer bombas? ¿Por qué me los otros? Nunca se puede creer cuando se tiene un alma sencilla, en los métodos brutales del fascismo.

DEPORTE DE GUERRA

Pasearse por esta ciudad, andar entre sus casas y sus gentes, es toda una aplicación y de victoria. Sus refugios son una consigna clavada en la frente de todos. Aquí no se descansa, no se pasea, no se duerme, antes de haber realizado la tarea diaria. Las mujeres discuten y comparan las condiciones de su refugio con el vecino, y la técnica de su construcción me la explica cualquiera. El primer chiquillo que anda por aquí:

Todos los vecinos de un grupo de ca-

Magdalena

## UN SALUDO A MADRID DEL 5.º CUERPO DE EJERCITO

"SEGUID LUCHANDO COMO HASTA AHORA, PARA QUE MADRID SIGA SIENDO UNA BARRERA INFRANQUEABLE AL FASCISMO"

El comisario de los Servicios de Tren Automóvil del Cuerpo de Ejército no envía, para su publicación, las siguientes líneas dirigidas al pueblo de Madrid:

"Al conmemorarse la Fiesta del Primer de Mayo nos sentimos por encima del 5.º Cuerpo de Ejército que acordarse del Madrid heroico, de ese Madrid tan defendido por este Cuerpo.

En estos momentos, os decimos, seguid luchando como hasta ahora, para que siga siendo Madrid aquella heroica y infranqueable donde el Ejército invasor se estrelle; sed los más fieles colaboradores del Gobierno y seguid sus instrucciones; resistid, para luego atacar; ésta debe ser nuestra norma y pronto los que en estos frentes nos encontramos, abriremos camino para poder avanzar.

Nada importa que nos hayan cortado las comunicaciones con el exterior; nada importa esos avances tan vertiginosos; sabed que hay un animal que engorda para morir, y éste es el fascismo.

Por eso luchamos...

(Viene de la página anterior.)

buenos. No saben, no ven. Si yo quiero la amnistía para todos esos; pero... ¿y los que se han fugado al Extranjero? ¿Y los que se han escondido por ahí, precisamente ahora, cuando los italianos y los alemanes?... ¿Son españoles?...

—¡Ojalá se calla, con los ojos claros abiertos y la mirada alta! Todos callamos. Y cuando me despido de ellos y les pregunto si les gustaría luchar ahora en su tierra, surge la respuesta ejemplar:

—Cataluña también es defensa de Madrid, de la mateixa manera que en otras ocasiones s'ha defensat Madrid des d'altres fronts.

Compañía por compañía

Al día siguiente de publicar nuestro Gobierno su declaración, en todas las compañías fué leída ávidamente. Así en la segunda. El delegado político, Ferns, andaba loco. Continuamente, bien soldados a buscarle. "Camarada, tienes que explicarme el punto cuarto." "Oye, ¿qué significa eso de... el concierto de las naciones?..."

París no podía contestar a tantas preguntas, y ambas compañías se reunieron en una solución: se reuniría a la compañía en pleno y se abriría debate sobre el tema. Nadie faltó. Se discutió ampliamente, se aclararon todas las dudas. Al final, un convencimiento unánime. Por eso luchamos. Que se lo pregunten ahora a Manuel del Pinaro, de la U. G. T.; a Antonio Martínez, de la C. N. T.; a Félix de Miguel, del Partido Comunista; a Luis Díaz, a Plácido Hernández, a Claudio Martín... Que se lo pregunten a todos.

El pueblo ha hablado por boca de su Gobierno. He aquí la esencia del documento y su virtud—resumo, en comentario final, Herritz, el comisario de la brigada.

MORENO

Más que nunca, la situación exige una unidad cada día más firme

Valencia, 7 (2 m.).—Después de la constitución de la Delegación del Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., se ha dado la siguiente nota a la Prensa:

La Delegación para la zona no catalana del Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., al constituirse en Valencia, envía un cálido saludo a los héroicos combatientes del Ejército popular y a los trabajadores todos, al mismo tiempo que manifiesta su adhesión inquebrantable a la política del Gobierno de unión nacional en todos los frentes.

## O. S. R.

O. S. R. de Oñdes Varlos.—Reunión mañana, a las diez y media de la mañana, en el local de la Federación, Zurbarano, 8 y 7.

O. S. E. de Electricistas de la Construcción.—Reunión mañana, a las diez, en la Federación de Grupos Zurbarano, 8 y 7.

O. S. B. de Escudadores.—Celebrará junta general el día 9, a las diez y media de la tarde, en Zurbarano, 8 y 7.